

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken:
Egy hóra. 1 kor. Egy hóra. 1 kor. 50 fill.
Negyedévre . . . 3 „ Negyedévre 4 „ 50 „

Felelős szerkesztő:
SIPOS BÉLA.
Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KROMOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Piacz-utca 47. és 49. szám.

Repülnek a Mannlicher golyók.

Debreczen, szept. 3.

A hadgyakorlatok javában folynak — harmincöt-ötven kilométernyi távolságot is gyalognak a katonák, izzadva, porosan érkeznek meg a végső stációra, ha ugyan utközben nem dült ki az egész század. És tart a hajsza rendületlenül az izzó szeptemberi napokon. Egyaránt szenved tiszt és legénység — egyaránt szidja, persze csak titokban a szubordinációt, amely rengeteg keserűséget okoz a szegény katonának.

A tisztek humánus része igyekszik a legénység kinszenvedéseiben segíteni — a másik rész pedig, a mely előtt a humanismus ismeretlen fogalom, kiöli az életkedvet a szegény katonából. És válaszul a durva bánásmódra egymásután dörögnek el a Mannlicherok. A napokban egy ezredes füle mellett sivitott el a vékony golyó. Tegnap Ausztriában egy főhadnaggyal végeztek a felbőszült katonák s bizony aligha tudja meg az auditor, hogy melyik katona volt a gyilkos, s melyiket kell majd löpor és golyó általi halálra ítélni a merénylet miatt.

A közös hadsereg vezetősége előtt azonban ez a momento nem jelent semmit. Ott fent Bécsben a kétfejű sasos Reichs kriegsministeriumban mit bánják azt, ha ötven-hatvan baka az árok szélén pusztul el a fáradtságtól. Fő az, hogy a lovak ne pusztuljanak el, mert a ló pénzt ér, sok pénzt, az emberanyag hej — nagyon olcsó. — Eszébe sem jut a vezetőségnek a hadgyakorlatok örületein változtatni, azoknak felesleges nehézségeit elhárítani. Ez ott fent mellékes — a fő az, hogy minden előírás szerint menjen — s a szolgálati szabályzat csodálatos paragrafusai ne hatoljon bele sem tiszt, sem közlegény.

A debreczeni fiuk, a 39-es bakák is most élnek legmelegebb napjaikat. Róluk örömmel jegyezzük fel, hogy semmi különösebb bajuk még nem történt. Rendesen végzik gyakorlataikat — s a vezetőség itt humánus em-

berekből áll, a kik kimélik a legénységet. A debreczeni ezred egyébként mindig nevezetes volt arról, hogy itt tisztességesen bánnak a katonákkal. Vogel, Schmiedt ezredesek, s a mostani debreczeni zászlóalj parancsnok humánus katonák, akik tudják, hogy meddig lehet menni és hol van a határ, a hol föltétlenül meg kell állni.

A nagygyakorlatok harci játékaiban lehet látni leginkább, hogy milyen kinövés az osztrák katonai copfnak a hároméves katonai szolgálati idő. Mennyi munkaidőt vonnak el a magyar fiuktól azon a réven, hogy a fegyverfogás és a formációkba való felvonulásokat teljes három esztendeig bifáltatják velük. Talán ez a hosszú akaratküli élet, rettenetes függés is oka annak, hogy mostanában oly sűrűn dörög el a Mannlicher. Gondolkozni kellene már ennek a kérdésnek megoldásáról is, mert úgy hisszük, hogy harminc év után éppen elért az aktualitáshoz.

Egyházi kinevezések. A király — miat a hivatalos lap mai száma jelenti — a nagyváradi latin szertartású székeskáptalanban Palotay László pápai praelátus, címzetes apát, örkanonoknak a nagyprépostságra, Bunyitay Vince címze

Párisi pletykák.

A közársaság egyik legmagasabb államhivatalnokának van egy fia, aki eddig teljes ismeretlenségnek örvendett, — most azonban kissé kínos szenzáció központja lett. Ez a fiatal ur, aki egyebekben roppant jelentéktelen és közönséges ifju bizalmas barátságot szőtt egy elragadó fiatal nővel. Am a fiatal nőnek férje is volt, előkelő ügyvéd. Az ügyvédet egyszer névtelen levél figyelmeztette arra, hogy a felesége a Saint Germain körút egyik fogadjában szokott a kedvesével találkozni. Az ügyvéd tetten érte az ifju párt, majd elővette a revolvert, kétégtelenül azzal a szándékkal, hogy lelője a csábítót, akinek nevét nem tudta. Mily nagy volt azonban meglepetése, amikor az ifjuban felismerte annak a bizonyos nagyon magasrangú államhivatalnoknak a fiát. Az ügyvéd egy pillanatig habozott. Eszébe jutott, hogy ezze a gyilkossággal Franciaországot politikai válság elé állítja, mert a megszomorított apakövetlenül lemondott volna előkelő állásáról. — Az ügyvéd tehát, mint jó hazafi

tes apát, székesegyházi főesperesnek az örkanonokságra, Fetser Antal felszentelt püspök, középszolnoki főesperesnek a székesegyházi főesperességre. Grócz Béla címzetes prépost, mesterkanonoknak a középszolnoki főesperességre való fokozatos előléptetését jóváhagyván, az ekként megüresedő utolsó mesterkanonokságot Gabriely Lajos tiszteletbeli kanonok, váradiplébanosnak adományozta.

A fumei zavargások.

Ostromállapot Susákon.

Egy őrmester engedetlensége.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, szept. 3.

A fumei zavargások, melyek napok óta tartanak, tegnap már olyan arányokat öltöttek, hogy a hatóságok jónak látták a helyőrség szaporítását. Tegnap érkezett Fiuméba a Jellasics ezred egy zászlóalja.

Susákon teljes az anarchia, amennyiben az ottani hatóságok képtelenek a rendet fenntartani. Híre jár, hogy a horvát országi kormány Susákon még ma kihirdeti az ostromállapotot.

A tegnapi zavargásoknál, mint Fiuméből jelentik — egy horvát őrmester kilépett a katonai őrző sorából és honfi-

nem habozott tovább és a bűnös ifju helyett önmagát lötte fejbe.

És ennek a hősnak a hálátlan haza nem állít szobrot!

Loubet, a köztársaság volt elnöke, nagyon „összement”, a mióta a hatalomtól megvált. Megvénült, megsoványodott, levágta a szakállát, minnek következtében olyan képe van, mint egy megnyirt és mérges kis kutyának. Sőt a párisiak közmegegyezéssel veszik észre, hogy Loubet, aki mindig a „kis” Loubet volt, azóta még egy fejjel kisebb lett.

Pedig ennek nagyon egyszerű a magyarázata. Azelőtt ugyanis — a kistermetű tenoristák módjára dupla sarkokat viselt nemesak külső, hanem belső sarkot is, hogy így pótolja természetének hiányait. Most mióta nem elnök, nincs szüksége többé imponáló megjelenésre. Tehát megtakarítja a dupla sarkokat.

A párisi kis színházak színlapjain mostanában sűrűn szerepelnek a francia arisztokraták és nagy pénzemberek, mint dramairók. Kis egy felvonásos darabjai-

Szülők figyelmébe.

Asztalos József

divat aruháza

Debreczen, Kossuth-u. 4.

Ajánlom dusan felszerelt raktaram fiú- és leány fehérneműekben, harisnyák, kötények, flanel takarók és paplanokban a legolcsóbb árakban. — Mérték utáni rendelések elkészíttetnek.

Iskolakönyvek és írószerek Antalfy József könyv és papír üzletében

legsolidabb kiszolgálás mellett kaphatók Piacz-u. 44. Letzter mellett. Könyvkötések 10 krtól feljebb.

társainak pártját akarta fogni. A jelenlevő tiszttartókat az őrmestert rendre utasította, mire ez arrogans és fenyegető hangon válaszolt. Ekkor a tiszttartó egy kardosapást mért az őrmesterre és bevitte őt a kaszárnyába.

Öt új mellék piac nyílt meg.

A közönség kényelmére.

Kedvezmény az árusoknak.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, szept. 3.

Mig más városokban a piacok centralizálása foglalkoztatja az intéző köröket — addig nálunk a decentralizáció elvének hódolnak. Miután vásárcsarnokról egyelőre nem is ábrándozhatunk, a tanács úgy intézkedett, hogy a közönség kényelmét öt új mellékpiac megnyitásával szolgálja.

A törvényhatósági bizottság ez esztendőben határozta el, hogy a Miklós, Péterfia, Hatvan, Szent-Anna utcákon és az Árpád-terén új piacokat engedélyez. A piacok szeptember elsején tényleg megnyitottak, s most már a közönség kényelmére folyik az árusítás vigan.

A város közgyűlése, hogy a kofákat a mellékpiacokhoz szoktassa, határozatallal mondotta ki, hogy az elárusítóktól az öt mellékpiacra nem szed helypénzt. Ezt a kedvezményt két évig élvezik az elárusítók.

Az új piacok megnyitásáról a főkapitányság a következő hirdetményt teszi közzé.

A közönség tudomására hozatik, hogy Debreczen szab. kir. város törvényhatósági bizottságának 40—1131—1907. tkgy. számú határozatával a Miklós, Hatvan,

kat adják elő és ezért jól megfizetik és erőteljes pénzekkel támogatják a színházigazgatókat.

A főuri maecenások természetesen nem érik be ezzel, hanem külön művész estélyek keretében vendégül látják a színház művésznőit és művészeit, íróit és zeneszerzőit. A legutolsó ilyen estélynek az volt a fő-eseménye, hogy a szép M... kisasszony, az egyik kis színház legtündöklőbb csillaga minden fölös egys, sőt minden szükséges ruhadarab nélkül görög táncokat lejtett. A város tapsra a művésznő nem egyedül jelent meg a függöny előtt. Egy szigorú frakkos ur is ott hajlongott mellette, — a zeneszerző, aki a görög táncok muzsikáját írta.

Akik ott voltak, azt mondják, hogy soha ennél szédekőbb látványt nem láttak. A ragyogó fiatal nő testének leleplezése lenyűgöző volt, egy frakkos ur karján, hihetetlenül mulatságos és kiabándító volt.

Namur városa ugyancsak nagy pénzhiányban lehet. A közélet tanács alkalmával ezen a nagy hiányon akart segíteni június 15-én kelt rendeletével, amelyben adót vetett ki az illemhelyekre. Erre eddig csak Róma történetében van példa. Vespasianus császár cselekedte meg ugyanezt, a híres „non-olet” felkiáltással.

Péterfia, Szent-Anna utcán és Árpád-terén létesített 5 új mellékpiac megnyitott, ezen mellék piacokon élelmiszer árusításával foglalkozó kufárok a piac megnyitásától számított 2 éven át helypénz fizetés alól felmentettek

Debreczen, 1907. augusztus 30.

Boldizsár Kálmán
r. főkapitány h.

Dolgoznak a megyénél.

Közgyűlés előtt.

A vármegyei telefon

— Saját tudósítónktól —

Debreczen, szept. 3.

Hajdúvármegye öreg székházában ismét kezdetét vette a lázas munkálkodás. A szabadságról visszatért tiszttartók Kovács Gyula alispán vezetése alatt frissült erővel láttak a munkához.

Nagyban készülnek a szeptemberi közgyűlésre, amelynek óriási tárgysorozata lesz. Az eddigi számítás szerint nyolcvan-kilencven tárgy lesz napirenden. A közgyűlést megelőzőleg Weszprémy Zoltán főispán számunkérő széklet tart, a melyen a harmadik negyedév elintézését vizsgálja felül.

Hétfőn, szeptember 8-án közigazgatási bizottsági ülés lesz. Az elmúlt aug. hó ügymenetéről adnak számot az illető eladók.

A telefon építése a megyében erősen halad előre. Csak nemrég fejezték be a Balmazújvárosi telefont, már tegnap ismét új irányt adtak át a forgalomnak. A bősziroményi, dorogi és nánási utirányt. Már tegnap délután a megyei központ próba-beszélgetést is folytatott, külön Bősziroményi, Doroggal és Nánással. A telefon előfizetői is napról-napra szaporodnak.

Szóval Hajdúvármegye hivatalos élete ismét a régi kerékvágásba zökent és foly a munka kitartóan nap úgy mint nap után.

A namuri városatyák, imé haszonnal olvasgatták a régi Róma történetét.

Félig szomorú, félig mulatságos eset hősönje most egy Párizsban élő amerikai asszony. Az asszony férje még Amerikában meghalt és szerető hitvese ott elégette. Férjének hamvait azután egy drágakövekkel kirakott kis ládában magával hozta Párizsba, ahová Amerikából költözött. Itt azonban a sorsa nagyon rosszra fordult, elvesztette a vagyonát és kénytelen volt értékes holmiját egymásután pénzzé tenni. Már mindene a zálogházban volt. Egy szomorú napon azután nem volt más eszállogosítani valója, mint a drágaköves láda a férji hamvakkal. Nagy siránkozás után bevitte ezt a zálogházba. Azonban a lelkiismerete nem hagyta pihenni. Elment a kerületi rendőrfőnökhöz és bejelentette neki az ügyet.

A rendőrfőnök salomoni bölcsességgel oldotta meg a nehéz kérdést.

Ugy döntött, hogy a láda a hamvakkal ott maradjon a zálogházban. Ellenben a zálogos köteles havonként egyszer átadni a láda kucát az özvegynek, hogy a kedvére kisírhassa magát ferje hamvai fölött.

Az újvárosiak grófja.

Semsey László kiténtetése.

Hajdúmegyét is érinti.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, szeptember 3.

Lapunk tegnapi számában jelentettük, hogy a király Semsey László országgyűlési képviselőt a magyar grófi méltóságra emelte, s a grófi címmel együtt neki és utódainak a magyar főrendiházi tagság örökös jogát adományozta.

Ez a kiténtetés bennünket azért is érdekel, mert Semsey László gróf hajdúmegye egyik legelső virilistája. Óriási birtoka van Balmazújváros körül — a magyar kánaán egyik legdusabban termő részéből 12 ezer hold földet mondhat a magáénak.

Semsey László a váramányosa ezenkívül a balmazújvárosi Semsey Andor főle hitbizományi birtoknak is, a melyet most a jeles tudós és maecenás maga kezel. Az új gróf az év bizonyos szakában mindig meglátogatja újvárosi birtokát. Feleségével jön, a ki gróf Desseffy leány — s egy két hetet tölt az újvárosi kastélyban. A megye közügyeiben azonban soha sem avatkozott be. A képviselőházon kívül Abaujmegye székházában szokott politizálni, a mely megyének bizottsági tagságát tartja meg rendszeresen.

Az újvárosi földesurat grófi rangra történt emelése alkalmából az uradalom tisztikara tegnap üdvözölte.

Szerencsétlenség vagy gondatlanság.

Terhelő vallomások.

Ninos lámpa sehol.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, szeptember 3.

A Vámospercs felé vezető országúton, a városi epreskerti sorompó előtt halálra gázolta a magyar államvasutak egyik személyvonata Szilágyi András kocsist. Első tekintetre a rendőrség is azt hitte, hogy mindennapos szerencsétlenségekkel áll szemben, de a helyszíni szemle és a tanuvallomások megváltoztatták az ügy állását. *Kiderült, hogy a szerencsétlenséget a vasuti ör gondatlansága okozta.* A rendőrség vizsgálatáról tudósítunk a következőkben számol be:

Szilágyi András elgázolásának és tragikus halálának két szemtanja volt. Nagy László és a felesége. Mindkettőjüket kihallgatta a rendőrség. Nagy és felesége úgy adják elő a szerencsétlenség történetét, hogy azt tisztán az ottani vasuti sorompós gondatlansága okozta.

Mert alig volt ötven lépésnyire a vonat, amikor Bagó Mihály vasuti ör lebocsátotta a sorompót. De ekkor már ők ketten, t. i. Nagy László és fele-

Megérkeztek

Férfi-, női-, fiu- s gyermek özlöpök óriási választékban, valamint kalapok, sapkák és divatáru cikkek olcsóbban mint bárhol beszerezhetők

Révész Zsigmondnál

Városi bérház.

sége, valamint Szilágyi András a szerkesztővel együtt a sorompó korlátja között voltak. Ugyhogy mindannyian kelepcebe szorultak. A tanak állítása szerint a sorompós ezt látta s hasztalan kiáltottak neki, hogy huzza vissza a sorompót, ez nem huzta vissza, s ekközben megérkezett a vonat, amely aztán halálra gázolta az öreg kocsi.

A tanak állítása szerint nagyban előmozdította a szerencsétlenséget az is, hogy e nagy forgalmu vasuti átjárónál nincs világító lámpa, s állandóan sötétség uralja a környéket.

Orosz Lázló a tanak vallomását jegyzőkönyvbe vette s azt átküldte a vizsgálóbíróhoz. A központi vizsgálóbíró intézkedésére Szilágyi András holtestét a közkórház hullaházában felboncolták.

SZINHÁZ.

Az első előadások. Zilahy Gyula színházigazgató úgy tervezte, hogy az első két előadást is bérletben tartja meg. A színházfelügyelő tanácsnok azonban tudatta vele, hogy a két első előadást bérletszűnetben kell megtartania. E szerint az Utolsó szerelem és a Vig özvegy előadása bérletszűnetben folyik le.

A bérletek felvétele. Békés Gyula színházi titkár szeptember 15-ikén Debreczenbe érkezik, és ettől az időtől kezdve a színházi irodában eszközli a bérlet ügyeit.

Máramarosi kolera hírek.

Az alispán cáfolja.

Rémület a felvidéken.

— Távirati tudósítás. —

Máramarossziget, szeptember 3.

Máramarosból riasztó hírek érkeznek. *Gyanus megbetegedésekről tudnak ezek a hírek, amelyek szerint a megyének déli részén, az egymásra torló falvakban, — főleg azonban Alsóvisón kolera dul.* Áldozatai is vannak már a kórnak, a melynek csilhatlan előjelei a gyomor-fájás és erős hányás. A központból orvosokat küldtek ki, akik megvizsgálták a betegeket és vizsgálódásaik alapján kijelentették, hogy az alsóvisói és környékbeli megbetegedések nem a fekete kolera jellegével bírnak, hanem kolera nostras esetek. És megtették a szükséges preventív intézkedéseket, eltiltották a lakosokat a bab és gyümölcsök evésétől, azonkívül pedig erélyesen rájuk parancsoltak, hogy naponként többször is mosakodjanak. A megbetegedéstől való félelem rá fogja szoktatni az alsóvisói oláhokat olyas valamire, ami eddig valószínűleg ismeretlen volt előttük: a köztisztaságra.

Az első intézkedések.

Szó sincs róla, a Máramarosból érkező hírek még úgy is ijesztők és megdöbbentést keltők, ha kolera nostrasról

számolnak be és nem az epidémikus koléráról. Riasztók ezek a hírek nem azért, mintha attól kellene tartani, hogy a veszedelem esetleg országos lesz, hanem mert általánosan tudott dolog, hogy a közegészség ügye milyen gyenge lábon áll Magyarországon és különösen arra, a nagy hegyek között eldugott falvaeskában. Nemcsak hogy profilaxisról nem lehet szó, hanem valami pusztító járványnak kombattálásáról is alig. Ugy hogy a zsupfedeles kunvhóba szorultak, akár valami siralomházba zárt halálraitétek, — egyebet sem tehetnek, mint azt, hogy nagy rezignációval és azzal a fatalizmussal, amelyet a földstúrás és baromtenyésztés hoz magával, várják a végítéletnek elkövetkezését.

Ha pusztító kórság tör ki az ilyen helyen, az egészségügyi hatóság mindenképp előtt az epidémia lokalizálására törekszik. És ha ez sikerült, akkor tér át feladatának második részére, az elszigetelésre és végül arra, hogy a betegeket, amennyire lehet, megmentsék. A híreken és tömeges elhalálozás, a váratlanul megdöbbentő munkája természetesen a félelem és rettegés magvát hinti széjjel. De nemcsak ott, magának a népek körében, hanem azon túl is, mindenütt a köztudatban.

Az alispán cáfol.

Máramarossziget, szept. 3. Szabó Sándor Máramarosmegye alispánja terjedelmes jelentést terjesztett a beügyminiszterium elé a városi járványról. Jelentésében az alispán elmondja, hogy Visón nem kolera, sem kolera-nostras, hanem vérhas-járvány, pusztít. Hat vérhas-betegét szállítottak kórházba. Közülök öt meghalt. A határrendőrség teljesen elzárta a határt. Senkit Körösmezőre nem bocsájtanak s az utasokat veszteglő-kórházban veszik vizsgálat alá. Máramaros egyéb részei a járványtól érintetlenek.

Az alispáni hivatal nyomozást indít annak kiderítésére, hogy kit terhel a felelősség a kolera-hír terjesztéséért. Kolera nincs. A vármegye egészségi viszonyai teljesen normálisak.

Az új rektor székfoglalója.

Tanévnyitás a főiskolában.

Istenizszolet az Oratóriumban.

Saját tudósítónktól. —

Debreczen, szeptember 3.

A debreczeni református főiskola összes tanszakainak ünnepélyes megnyitása szeptember 9-ikén délelőtt történik meg a főiskola oratóriumában tartandó isteni tisztelettel. Ezen az istenizszoleten részt vesznek a theologia, jogakadémia, tanítóképző és főgimnázium növendékei a tanárikar vezetésével. Ott lesz ezenkívül *Weszprémy Zoltán* főispán, a város részéről *Kovács József* polgármester, *Vecsey Imre* főjegyző, *Oláh Károly* tanácsnok. Az egyházkerület részéről gróf *Degenfeld József* főgondnok, főrendiházi tag, *Dicsőffy József* főjegyző, püspök helyettes a debreczeni egyház részéről *Kiss Al-*

bert, Szele György, K. Tóth Kálmán és Simonffy Imre királyi tanácsos.

A tanévet megnyitó istenizszoletet sorrendje a következő:

1) Ima Weber'ól, előadja a főiskolai énekkar. 2) Gyülekezeti ének 37 dics. 1 v. 3) Imádság, mondja Csiky Lajos. 4) 3 dics. 2 v., LXV. zsolt. dallamára átirta id. Sz. Nagy Károly, 5) Gyülekezeti ének 179 dics. 10 vers.

Az isteni tisztelet után a hatóságok képviselőik az akadémiai tanárok és az akadémiai ifjuság a díszterembe mennek, a hol az akadémia új rektora tartja meg székfoglaló beszédét, s megnyitja az új tanévet. Ennek az ünnepségek sorrendje az alábbi.

1.) Fohász Oláh Károlytól, előadja főiskolai énekkar. 2.) Egyházkerületi elnökség, hatóságok és tanárok üdvözlése 3) Rektori székfoglaló értekezés, tartja: Eröss Lajos ak. igazgató. 4.) Hazánk Töröktől, előadja a főiskolai énekkar.

Megszűnt a lépfene járvány.

Vége a veszedelemnek.

Hivatalosan konstatálták.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, szept. 3.

Az idei nyáron az ország nagyon sok községében lépett fel lépfene járvány, a melynek nem egyszer veszedelmes kimenetele lett a lakosságra. Emlékezhetni még a pozsonyi esetre, a hol a külső községekből behozott beteg hus hat embert ölt meg.

A múlt hónap közepén Hajdumegyében lépett fel ez a veszedelmes járvány. Szoboszlón, Nádudvaron, Püspökkladányban konstatáltak az állatorvosok lépfenét. A járványról azonnal értesítették *Kovács Gyula* alispánt, a ki sürgősen intézkedett, hogy a további veszedelemnek útját vágják.

Most azután hivatalosan jelentik az állatorvosok, hogy a járvány az egész vármegye területén megszűnt. Az állatszallitást most már semmi sem korlátozza.

A nagy veszedelem elvonulását örömmel jelentjük, s hisszük, hogy örömmel veszi ezt tudomásul a husfogyasztó közönség is.

Micsinai ismét börtönbe került.

Nem akar megjavulni.

Betört egy vendéglőbe.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, szeptember 3.

Néhány esztendővel ezelőtt sokat emlegetett alak volt Micsinai, a híres postarabló, aki bámulatos vakmerőséggel rabolta ki a magyar posta egyik kocsiját. Micsinait akkor letartóztatták, s öt évi fegyházra ítélték. A jeles férfiú csak nem

Iskola öltönyök valamint **férfi öltönyök** a legolcsóbban **Grünfeld Adolf és Társánál** Debreczenben a **Kis-templom mellett** kaphatók.

régen töltötte ki büntetését, s ketült szabad lábra.

A szabadság tetszetett ugyan Micsinainak, de a becsületességet a fegyházban sem tudta megtanulni.

Mikor néhány nappal ezelőtt kikerült a fegyházból, előbb csavarogni kezdett, majd beszállt egyik budapesti vendéglőbe. Itt hamarosan otthonosan érezte magát, s a mi kezeügyébe került, azt elemelte.

Tegnap aztán formális betörést követett el — s az elrabolt árukat a Telekteréren elárusította. Ezuttal azonban rajta vesztett mert elfogták és lezárták.

Micsinai tehát visszakerül régi helyére, a fegyházba.

Egyetlen lap sem adja az országban azt a páratlan kedvezményt, mint a „Debreczeni Független Ujság.” Minden előfizetőnk, még azok is, akik most lépnek be előfizetőnkül

ingyen k-pja

a művésziesen kiállított Debreczen és Hajdúvármegye címűt tartalmazó 340 oldalra terjedő Debreczeni Független Ujság képes naptárát.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztéségi telefon sz. 339
Szerkesztőség: 6. d. e. 8-12 d. u. 2 ó. éjjeli.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Piacz-utca 47. sz.

— **Kitüntetett egyetemi tanárok.** A király dr. Petrik Oudó és dr. Barsony János budapesti tudomány-egyetemi nyilvános rendes tanároknak, a felső oktatás és a tudomány terén szerzett érdemeik elismerésül, a magyar királyi udvari tanácsosi címet díjmentesen adományozta.

— **Állami utak vizsgálata.** Szunyogh műszaki tanácsos, Latinovics Mihály az államépítési hivatal vezetője, Acél Géza főmérnök és Csóka Samu tanácsnok ma a Debreczen határához tartozó állami utakat vizsgálták meg.

— **A kamara újjáalakulásának előkészítése.** A kamarai választásokat intéző bizottság ma délután a rendőrkapitányság hivatalos helyiségében ülést tart. A kamara újjáalakulásának kérdéseit készíti elő. Meghatározza az alakuló ülés hatánapját s határoz a póttagok behívása ügyében. Az ülést dr. Boldizsár Kálmán helyettes főkapitány hívta össze, mint a bizottság elnökének helyettese.

— **Esküvő.** Dr. Sámy László közigazgatási gyakornok ma esküszik örök hűséget néhai Szabó János békésbányai esperes és özvegye Szabó Mária nagyműveltségű bájos leányának Gizellának. A menyasszony násznagya Szabó Kálmán országgyűlési képviselő, a vőlegényé pedig Wesszprémy Zoltán főispán lesz.

— **Küldöttségek József főhercegnél.** Hatvanból táviratozzák: József főherceg ma fogadta Hatvan-Deutsch Sándor kastélyában lévő szállásán a hatvani hatóságok és felekezetek tiszteletét. A főherceg e hét végéig marad Hatvanban és részt vesz az itt folyó hadgyakorlatokon.

— **Pincérsztrájk Nagyváradon.** Nagyváradon tegnap hirtelen pincérsztrájk ütött ki, a melynek valóságos utcai harc lett a vége. A pincérek mellé állottak a nagyváradai szervezett munkások, s előbb a Zöldfa vendéglőben, majd annak orfeumban, később pedig a Pannónia kávéházban és étteremben voltak botrányok. A rendőrség nagy apparátussal vonult ki, s csak így tudta a rendet helyre állítani. A rendőrség rohammal támadt a tüntető munkásokra — s a roham közben több ember megsebesült. A sztrájk még tart, miután békés egyességre nincs kilátás.

— **Az ipartestület köréből.** A holnap délután tartandó ipa testületi szakosztály választmányi gyűléseinek sorrendjében némi változás történt, amennyiben a holnap délután 4 órakor a lakatos választmányi gyűlés is meglesz tartva.

— **A vasárnapi merénylet tetteseit elfogták.** A „Debreczeni Független Ujság” részletesen adott híradást tegnap arról, hogy a vagongyár szomszédságában Szabó Gyulánét három legény megtámadta és kirabolta. A csendőrség tegnap mind a három támadót, névszerint Mészáros Józsefet, Fülöp Istvánt és Bancsi Józsefet átadta a királyi ügyészségnek. A három jó madár tehát tegnap óta már az ügyészség foglya.

— **Karcagiak a kamaránál.** A karcagi asztalosok egy szövetkezetet alakítottak. E szövetkezet vezetői Kása József vezetése alatt tegnap tisztelegtek a kamaránál. Itt Szabó Kálmán elnök és Rácz Lajos dr. fogalmazó fogadták a küldöttséget. Kása József iparos társai nevében a kamara támogatását és utmutatását kérték a megalakult szövetkezet részére. Szabó Kálmán biztosította őket a jókamarai támogatásról, Rácz Lajos dr. pedig felvilágosításokkal szolgált a küldöttségnek.

— **Drágább lesz a dohány.** A dohányjövédéki igazgatóságok képviselői már régebben tárgyalnak a pénzügyminisztérium megbízottjaival és ezeknek a tárgyalásoknak az lesz az eredménye, hogy a dohány, szivar és cigaretta árát felemelik. A mezőgazdasági munkások béremelésével ugyanis a dohánytermékek előállítására is megdrágult s ennek a drágulásnak természetesen a dohány drágulása lesz a következménye. A dohányzó publikumot nem érinti valami kellemesen ez a hiradás, annál is inkább nem, mert hisz jóformán általános volt már eddig is az a vélemény, hogy szivarjaink rossz minőségűkhöz képest eléggé drágák. Talán meglehetne csinálni, hogy csak a finomabb szivarok és cigaretta árát emeljék, ellenben a szegényebb nép élvezetikkéül szolgáló dohánytermékeket hagyják még a mostani árakban.

— **Carmellini a Bikában.** Carmellini a jeles bűvész ma este tartja bucsuelőadását a Bika udvartartójában. Az élvezetes estére felhívjuk a közönség figyelmét.

— **Öngyilkos fiatal leány.** Ujra szaporodott egygyel azoknak a száma, a kik szerelmi csalódás miatt dobják el maguktól az életet. Egy fia-

tal 19 éves leány a szerelem halottja, Szücs Mária. Szücs Mária egy jómódu felsőjőzsi gazdálkodó leánya volt. A szép, fiatal leány halálosan belészeregett egy ifjuba, akinek azonban már más kötötte le a szívet. A csalódás végtelenül elkeserítette a leányt. Nagy szomorúság, buskomorság vett erőt rajta, amely kétségbeesetten ragadta a halál karjaiba. Kiválasztotta az időt, mikor egyedül maradt otthon s egy nagy adag lugkőoldatot megivott. Borzasztó kínlődások között találtak rá hozzátartozói, a kik beszállították a debreczeni köz-kórházba a szerencsétlen leányt. Itt azután rövid kínlődás után tegnap meghalt. Az öngyilkosságról jelentést tettek az ügyészségnek, mely megadta az eltemetési engedélyt.

— **Összetört kocsi.** Izgató jelenetek voltak szem előtt azok, akik tegnap a Simonyi úton sétáltak. Nameth András kocsija ragadt el. A szágudó lovak neki vitték a kocsit az utmenti fáknak, amelyek aztán a kocsit teljesen összezuzták. A kocsinak és lovaknak nem történt bajuk.

— **Sikkasztó postafőnök.** A zágrábi posta- és távirat igazgatóság ma távirati megkeresést küldött a főkapitányságnak, hogy a területén levő erdői postahivatal vezetője, Kántor Ferenc na yobb összeg elsikkasztása után állomási helyéről megszökött. A rendőrség a távirat vétele után nyomban elrendelte Kántornak a körözését s már idáig is megállapította, hogy a sikkasztó postafőnök tegnap külföldre szökött.

— **Meghaltak.** A debreczeni állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelezték be: Tiba Margit ev. ref. 1 hónapos. Varga Sándor ev. ref. 10 éves, Szücs Mária ev. ref. 19 éves, Juresik Juliánna r. kath. 21 éves, özvegy Bernáth Béláné ev. ref. 71 éves, Szebenyi Ferenc ev. ref. 12 éves.

— **Dunába fult isko ásfu.** Budapestről jellek: Lehoczky Istvan tizehat éves iskolás fiu még a múlt hó 31 én eltűnt szüleinek a lakásáról. A rendőrség — bár mindent elkövetett, hogy a gyereket megtalálja — ebbeni szándékait, sajnos, a sikertelenség koronázta. Tegnap aztán jelentés érkezett a dunai kapitányságtól a főkapitányságra amelyben az van közölve, hogy Lehoczkynak a holttestét az összekötő vasúti hídnál kifogták a haászok a Dunából. A rendőrség a szomorú hírt még nem közölte a kétségbeesett szülőkkel.

— **Hirdetmény.** Debreczen sz. kir. város tanácsa közhírré teszi, hogy a város házipénztárának és az általa kezelt alapok s alapítványoknak 1908. évre egybeállított költség előirányzata a város számvevői hivatalában 1907. évi szeptember hó 1. napjával kezdődő 15 napi közszemlére kitétetett. Miről a város adózó lakossága oly figyelmeztetés mellett értesítettik, hogy ezen előirányzati munkálat a városi számvevői hivatalban hivatalos órák alatt megtekinthető, és az ellene irányuló esetleges észrevételek akár írásban, akár szóval a közgyűlést megelőző öt nappal Debreczen város tanácsához beadhatók. Debreczen, 1907. augusztus hó 26-án. A városi tanács,

Tolnai Dániel

czipő raktára

DEBRECZEN, Piacz-u. 49., főposta kapujával szemben. „A czipő királyhoz.”

Legnagyobb választéku raktár elsőrendű minőségű női-, férfi- és gyermek czipőkben.

Telefon 501

Telefon 501.

— **Kézrekerült tolvajok.** Jantó Lajosné Török Bálint utcai lakos panaszt tett a rendőrségen, hogy két gyűrűjét 70 korona értékben ellopták tőle. Dobos József rendőrbiztos tegnap elfogta a tettest. A tolvaj Dobos Juliánna helynélküli család a kinél a gyűrűket meg is találták. Ozánics János az Angol-Királynő étterem főpincére panaszt emelt, hogy a reá bízott evőeszközök közül igen sokat elloptak. A tettes ma megkerült Berecky Flóra cserei lakos személyében, a kinél több evőeszközt meg is találtak.

Polgári fiúiskolai beiratás. A debreczeni négy osztályú nyilvános magán polgári fiúiskolában (Abeles-intézet, Nemzetőr u. 3.) a jövő tanévre szóló beiratkozásokat naponta d. e. 10–12-ig fogadják el az igazgatóság.

— **Beiratkozás a gazdasági ismétlő iskolába.** Felhívják a szülők, hogy ismétlő iskola köteles gyermekeiket a gazd. ismétlő iskolába folyó év szeptember hó 25-ig feltétlenül irassák be. A beiratkozások szerda és szombat délután 2–5 óráig a városház épület I. emelet 25. számú szobájában, másnapokon pedig a gazdasági ismétlő-iskolában eszközöltetnek. Községi iskolások.

— **Tánciskola megnyitás.** Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy a Szent Anna utcában újonnan épült tánc-termemet megnyitóm és az őszi kurzust szeptember hó 24-én kezdem meg. Tanítok minden bel és külföldi salon és nemzeti táncot Boszton kurzus és magánórák bármely időben. Esi kolonok. Beiratkozásokat elfogadok egész nap szeptember hó 16-16 Szent-Anna u. 22. szám alatt. A n. é közönség szeretetét és pártfogását továbbra is kérem és igyekezni fogok, hogy az eddigi megelégedést ezután is kiérdemeljem. Tisztelettel Perczel Carola okl. táncművész.

— **Letzter József műtermében egy gyakornok az operatéri munkálatokhoz és egy tanuló a másolási eljárás felvételére.**

— **1000 darab színes oxford inget vettem alkalmi árban, a kirakatokban látható, míg a készlet tart, nagyon olcsón lesz eladva a „Nyakkendőkirály”-nál, Debreczen, a főposta mellett.**

— **Sollingeni acél zsebkések, ollók, borotvák, borotváló készülékek és kellékek legolcsóbbak Mentzénél Kossuth-u. 4. szám.**

— **Antalfy Ferenc könyvkötészete Piac-utca 31. a városház kapuval szemben.**

— **Antalfy József könyv- és papirkereskedése Letzter műterme mellett Piac-u. 44. sz.**

A Hajdúmegyei népbank Piac-utca 69. sz. Kereskedelmi és Iparkamara épületében, minden törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befizetésre utólagos kamatszámolással 100 korona kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett nem kell a kölcsön után külön kamatot fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat is befoglaltatik.

— **Ki akar szép lenni?** Erre a kérdésre bizonyára igennel fognak felelni összes nő olvasóink. Igen ám, de a szép isteni adományában nem részesülhetett mindenki s így azon kell igyekezni, hogy az arczsbort szépségük a szépséghibákat eltüntessék. Ilyen biztos szer azonban nagyon kevés van, de ezek közt az első helyet bizonyra Grósz Nagy Ferenc gyógyszerész „Fáy”-féle arczkrémje foglalja el, mely pár nap alatt meglepően eltünteti szeplőt, májfoltot, pörrenést, pattanást és minden más bőrbajt. Kis mitja a ránczokat és himlőhelyeket s még koros egyéneknek is tüde arczszínt kölcsönöz. 1 tégely 1 korona, hozzávaló Fáy-szappan szintén 1 korona.

A trónörökös szeret ben- nürket.

Jól tud magyarul.

Mi lesz, ha király lesz.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, szeptember 3.

A külföldi lapok mostanában nagyon sokat foglalkoznak jövőendő uralkodókkal. Ferencz Ferdinánd trónörökösrel. Egyik tekintélyes francia lap szintén sűrűn emlegeti trónörökösünk nevét. Erről tudósítók a következőket telegrafálják.

A párisi Figaró legutóbbi száma szemben azon hírekkel, melyek Ferenc Ferdinánd trónörökösrel azt korportálták, hogy nem szereti a magyarokat, hogy a trónörökös legközelebb környezetébe tartozó információja alapján azt írja, hogy ez a híresztelés teljes n alaptalan. Ferencz Ferdinánd alaposan megtanulta a magyar nyelvet és folyton olvas magyar könyveket. Felesége Höhenberg hercegnő szintén.

A trónörökös elhatározta, hogy trónra léptekor II. Ferencz József nevet fogja felvenni.

TAVIRATOK.

Polónyi cáfal.

Budapest, szept. 3. Polónyi Géza volt igazgatóügyminiszterrel az utóbbi időben azt hírsztelték, hogy a függetlenségi párt és a néppárt között egyenlenséget akar szítani. Polónyi ma egyik könyvatos utján nyilatkozik, s kijelenti, hogy a hírből egy szó sem igaz.

A pécsi gazdakongresszus.

Pécs, szeptember 3. Az országos VIII. gazdakongresszus ma vette kezdetét Pécsen óriási érdeklődés mellett. A kongresszus melyen megjelent Darányi Ignác földművelésügyi miniszter is, délelőtt 10 órakor kezdődött. A gyűlést Pallavicini őrgróf nyitotta meg, s indítványára elnökül gróf Desewffy Aurélt választották meg, aki meggyitő beszédeben arra kérte a minisztert, hogy az új szerb kereskedelmi szerződés megkötésekor gátolják meg a marháknak Szerbiából való beszállítását. Darányi hosszabb beszédet mondott, a melyben hangsúlyozta, hogy a kormány mindent megtesz a gazdákért, — a szerb dologról azonban nem beszélt. A további tárgyalások során elhatározták, hogy a tőzsdei határidő üzlet eltöltése ellen felírják a képviselőházhoz. A kongresszus holnap folytatják.

Merénylet egy vasuti hid ellen.

Arad, szept. 3. Az arad-gyulafehérvári vonat mentén egyik hatalmas vashid sinjeit kiszédték. Ha a vonalörök észre nem veszik, óriási katasz-

trófa keletkezett volna. A csendőrség megállapította, hogy a merényletet oláh parasztok követték el. A főkolompos Makra Ferencet már letartóztatták.

A fiumei zavargások.

Fiume, szept. 3. A fiumei zavargások egyre tartanak. Ma a községtanács intézkedésére egy század Jellasicch katona érkezett Károlyvárosba a zavargások megfékezésére. Az utcákon állandóan katonaság cirkál, este 9 óra után tilos a csoportosulás, s a gyermekeket csak szülői felügyelet mellett szabad utcára vinni.

Leharapta a felesége orrát.

Budapest, szept. 3. Szvetkó Ferencz borbély, aki a Klauzál utca 21. szám alatt lakik, különválva él a feleségétől, aki egy nyomdással folytat viszonyt. Ma beállított Szvetkó a felesége lakására és követelte, hogy térjen vissza hozzá. Mikor az asszony erre semmi hajlandóságot sem mutatott, a férj átölelte és leharapta a felesége orrát. A merénylet után Szvetkó megugrott, s most a rendőrség körözi.

Egy tűzérőhadnagy balesete.

Kassa, szept. 3. A kassai 6-ik számú tűzérőhadnagy most Nógrádmegyében végez hadgyakorlatokat. Ma gyakorlatozás közben Weisz Ödön főhadnagy oly szerencsétlenül esett le lovaról, hogy agyrázkódást szenvedett. A főhadnagyot a losonci kórházba szállították be.


Vilmos és Fallières.

London szept. 3. A Daily Express a német császárnak Fallières elnökkel tervezett találkozását illetőleg arról értesül, hogy erre nézve tényleg tárgyalások vannak függőben. Néhány német lap nemrég azt írta, hogy a találkozás rövid időn belül megtörténik, de ebben az irányban még nem intézkedtek. Bárha azonban a német sajtó közlése korai volt, a Daily Express tudósítóját Párisban mindazonáltal falbatalmazták annak közlésére, hogy legfelsőbb körökben elhatározták az ilyen irányú találkozást, mely ha megtörténik, zárkóve lesz a béke amaz épületének, — melyne építőmesteréül Edward királyt tekintik.

A marokkói haro.

London, szept. 3. A Tribuna jelenti Tangerből: Raizuli jelenleg Tangertől másfél napi járóföldre tartózkodik Sidi Baku birtokán, melyet egész Marokkóban a legnagyobb szentélynek tekintenek. Ha Raizuli ott keres menedéket, akkor a szultánra nézve teljesen lehetetlenné válnék, hogy őt foglyul ejtse, mert a szentély rendkívül meredek sziklán épült és igen erős, természetes, csaknem bevehetetlen várat képez.

London, szeptember 3. A Daly Telegraph jelenti Tangerből tegnapi kelettel: Ma az a hír érkezett ide, hogy Raizulit egy Beni Aros törzshöz tartozó kabil meggyilkolta. Ezzel szemben egy tegnap ideérkezett futár azt jelenti, hogy az összes kabil törzsek összegyűltek szentélyükben és Raizulinak hűséget esküdtek. Raizuli tegnap reggel nyolc órakor még a legjobb egészségnek örvendett. Raizulinak nem szándéka, hogy Tangert megtámadja, hanem csak a vele szemben elengedhetetlenül szükséges törzsekkel akar háboruszkodni.

Ma Szerdán a Bika orfeumhelyiségében  bucsu-estély!

Rendkívüli estélyt tart az előnyösen ismert illusionista és gondolatolvasó

 **CARMELLINI** 

a svéd kir. arany-koronás Wasas-rend tulajdonosa.

Előadásra kerül a legújabb és legérdekesebb e téren bamiatraméltó pszichológiai mutatványok egész új műsorral.

Belőpti-díj 1 korona.

Kezdete este 8 órakor.

Páris, szeptember 3. Az Alliance Israélite Universelle felhatalmazta kazablancai képviselőjét, hogy újabb 15.000 frankot osszon szét a nyomorba jutott zsidók között.

TÖRVÉNYKEZÉS.

Az amerikai férj merénylete.
Gitting Károly mézáróságát az elmu t csütörtökön Amerikából jött haza, hogy le számoljon itthon maradt feleségével, aki felőle hallani sem akarva, idehaza más férfiak szerelmével vigasztalódott. Az elke seredett férj agyonlőtte a rossz asszonyt s miután a rendőrségen kivallatták, átkerült az ügyészség fogházába. Tegnap délután dr. Kiss István vizsgálóbíró kihallgatta Gittinget s aztán elrendelte ellene a vizsgálati fogságot. A szerencsétlen ember nem is apellált, hogy a póre mielőbb tárgyalásra kerüljön.

Állat az — apában. A napokban letartoztatott Totzai Mihály szörnyű bűnéhez hasonló az az eset, amely miatt a törvényszék ma mondott ítélet Molnár András napszámos felett. Molnárnak azonban még súlyosabb a bűne. Ez a vadállat ugyanis egy egészen fejletlen leánygyermekét rontotta meg, míg amaz a már felnőtt leányával folytatott bűnös viszonyt. A törvényszék, zárt ajtóik mögött tartott tárgyalás után, az állatias apát 4 évi fegyházzal sújtotta. Ugy a közvérdő, mint az elítélt felebbezett.

Vakmerő rablótámadás.

Egy őrmester kalandja.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, szeptember 3.

Tegnapelőtt hajnalban vakmerő rablótámadást követek el a Tócos és Hatvan utca kerteket elválasztó uton a debreczeni honvédszázad egyik őrmestere ellen. A rablótámadásról tudósítónk a következőket jelenti.

Takács honvédszázad őrmestere tegnapelőtt hajnalban a Tócos-kertből jött hazafelé. A hol az ut a Tócos-kertet elválasztja a Hatvan-utcai kertetől, egyszerre három csavargó támadta meg orozva az őrmestert. A vakmerő támadók lefogták az őrmestert, a földhöz szorították s kiakarták rabolni.

Az őrmester azonban erős ember s néhány pillanat múlva talpon termett — s kardot rántott támadóira, akik megugrottak.

A csendőrség csak későn nyert értesülést az esetről így a nyomozást csak tegnap indíthatta meg. A tetteseknek már is nyomában vannak.

Terményiőzsde.

Schwarz E. debreczeni bírómányos távirati jelentés. Budapest, 1907. szept. 3.

Készaru ártartó, határidők állandók.

1907. októberi buza	11.46.—47
1908. áprillisi buza	11.87.—88
1907. októberi rozsa	9.77.—78
áprillisi rozsa	
1907. októberi zab	8.09.—10
májusi zab	
1908. májusi tengeri	6.92.—93
1907. júliusi	
1907. augusztusi	
1907. szeptemberi tengeri	6.82.—83
1908. augusztusi tengeri	

ZANDER-FÉLE

medico-mechanikai-gyógy- és tézefemet

Kedden folyó hó 3-án nyitottam meg.

Az órák beosztása mint a múlt évben.

Délelőtt 11—12 ig nők részére,

Délelőtt 12—1 ig férfiak,

Délután 4—6 ig gyermekek,

Délután 6—7 ig férfiak részére.

Jelenkezni lehet a rendelő helyiségben

Dr. Szász Adolf,

orvos.

Telefon sz. 389.

Piac utca 59. sz.

Előrehaladt idény miatt!!!

Nagy occássia vásár

nap- és eső-ernyő gyárban.

Piacz-utca 43. szám.

1. Csinos színes napernyők . . . 1 K 80 fill.
2. Elegáns fél selyem napernyők . . . 2 K 50 3 K
3. Legfinomabb fél selyem napernyők . . . 4 K 4 K 50
4. Elegáns mosható vászon ernyők . . . 4 K 50 fill.
5. Tiszta selyem ernyők . . . 5 K 6 K 7 K
6. Fekete eső-ernyők és antureás 20,° leszállítva.
7. Eredeti francia mell-fűzők 3 koronától kezdve.

Javítások és áthuzások olcsón és pontosan eszközöltetnek.

Szüretelő eszközök:

borsajtók, zuzók, puttonok, bornyomózsák

(mind magyar gyártmány) ólom sörét és vadásztöltények raktára.

Sesztina Lajos

vaskereskedésében.

Debreczen, Piacz-utca 23. sz.

Eladó.

Biharmegye egy nagyobb forgalmu mezővárosába — halál eset miatt

egy ház

nagyobb forgalmu épületfa üzlettel együtt.

Czim megtudható a kiadóhivatalban.

Kiadó 200 hold I-ső osztályu csupa

szántóföld,

a berettyó-ujfalui állomástól 4 kilométernyire fekszik és a köves ut mentén van. Igen könnyen és rövid idő alatt megközelíthető. Évi haszonbér 500 kor.

Fodor Lajos,

Berettyó Ujfalu.

Tözsdei szakember

Kitünő tanácsokkal szolgál, mely által már csekélyebb összeggel és korlátolt risikóval az árfolyamnak úgy esése, mint emelkedése teljesen kihasználható. **Működéséért jutalék csak a tiszta nyereségből fizetendő.** — Megkeresést „WEISZ JÓZSEF” Budapest, Postafiók 151. alá kérek.

Dávidházy Kálmán és Társa

könyvkötészet, díszmű készítés és dobozgyár

DEBRECZEN, Fővesszert-utca 9. szám.

Nagyméretben kibővített **könyvkötészetünk és díszműves műhelyünk** mellett ajánljuk a mélyen tisztelt közönség figyelmébe legújabb berendezett **dobozgyárunkat**, hol a kereskedők, gyárak részére szükséges áru dobozokon kívül cukrászati és gyógyszerészeti dobozok mindenféle kivitelben megrendelhetők és gyári árban gyorsan készíttetnek.

A közönség számára gyakran szükséges csomagoló dobozok egyenként is kaphatók.

Csemegé szőlő

kapható

5 kilós kosarakban,

kilónként 25 krért.

Szabó Lajos Fiai

czégnél.

Debreczen szabad királyi város polgármesterétől.

2728/1907. eln.

Hirdetmény.

Az 1886. XXI. t.-cz. 25. §-a alapján közhírré teszem, hogy Debreczen szabad királyi város legtöbb adót fizetőinek kimutatását, melyből az 1908. évre érvényes névjegyzék fog összeállítani a város adóügyosztály elkészítette és az a netalán szükséges felszóllamlások megtehetése végett a polgármesteri hivatalban a **folyó évi szeptember hó 4-ik napjától** kezdődőleg 8 napi közzemlére kitétetett.

Debreczen, 1907. szeptember 2.

Kovács József s. k.

polgármester.

Paplanok 2 50 krtól.

Tanév kezdetére

Fiú ing 1 frtól.
Férfi ing 1.20.
Galler minden állás 14—20 kr.
Színes kézzel ötrétű 22 kr.
Lábravaló 45 krtól.

Gyermek- és férfi harisnyák,
női- és leány ingek, alsó szok-
nyák karton, sifon, clott, lüster
és parchetből **olcsó árban**
árusztatik

Dospoly János utódánál

Tisza-palota.

Szíves napernyők minden árban árusíthatnak el.

Leány és fiú ruháikat készen és rendelkezésre kapható.

| Ágyterítők 1.20-tól Flanel takaró 1.50 |

Európa legnagyobb

„Uránus” villamos Színháza

a szénavásártéren.

➔ **Legjobb szórakoztató hely.** ◀1500 ülő hely! — Kényelmes berendezés!
Állandó szellőztetés!Minden másod napon teljesen új műsor-
ral előadásokat tart.

Ma Szerdán szeptember hó 4-én.

A szivar doboz.

(Gyönyörűen színezve.)

Azonkívül a következő ajándékok.

Műsor:

A török basa álma.
A modern utonálló.
Virágos tündérnője.
Birok verseny.
Részeg ember álma a Holdban.
Automobil tanuló.
Kezdő léghajós.
Hajója a napernyő után.
A szivar doboz.

Pár nap múlva érkezik a világhírű

Hagenbeck állatkertjecímű, eredeti főlvételű mozgó fénykép
nagy látványosság.Előadások: Hétköznap este 8, és 9
órákor. Vasár- és ünnepnapokon d. u. 4-től
este 11-ig óránként.Helyárak: Páholyülés 1 kor. I.
rendű 60 fill. II. rendű 40 fill. III. rendű
20 fillér.Bérlet jegyek: Páholy jegy 6 sze-
mélyre 5 kor. 12 drb. I. rendű 6 kor. 12
prb. II. rendű 4 kor. 12 drb. III. rendű
2 korona.Mindenemű jegyek este 7-ig előre
válthatók, Bán Kálmán ur fűszer és csem-
ületében, collegium mellett. Csáthy Fe-
renc ur könyv és zenemű keresk. Piacz-
utca nagy templom mellett. — **Schwarz**
Dániel ur pipa üzletében, főtér a város
házzal szemben, Rencz Antal ur fodrász
üzletében Kossuth-utca, Neumann Sarolta
urbólgy dohánytöszdájében Főtér 60 sz.
Márkus Sándor borkeresk. Főtér (Hungá-
ria kávéház mellett.)Egy teljesen jókarban levő zongora
utánvós árban eladó. Megtekinthető az
az „Uránus” villamos színházban értekez-
hetni az Igazgatóval.A nagyérdemű közönség szíves
pártfogását kéri

tisztelettel

Suchán és Winkler.**Kulcsár József**

bronzműves, Debreczen, Szent-Anna-u. 6. sz.

Készít mindennemű
sárgarézés bronzárakatlégszesz acetylen és vil-
lamos csillárokat, csillá-
rok átalakítá-
sát petroleum
és légszeszről
villamosra,
vagy légszesz
és villamosra
(combináltra)Újjá tisztításo-
kat s minden
a szakmába vágó javításokat elfogad és
gyorsan, szakszerűen és jutányos árk
mellett eszközöl.Levelező-lapon tessék értesíteni, házböz
megyek a munkát átvenni.**Uj tölgyfa hordók**

minden nagyságban kapható

Porjes Sámuelnél

Szilágy Somlyón, saját házában.

Minden tanintézetben használt

hivatalos összeállítás szerint előírt

tanönyvek

új és használt állapotban,

rajzszerkek, írószerekek,

füzetek, iskolatáskák stb.

jutányos árban kaphatók

Telegdi K. Lajos utóda**Eperjessy István**

könyv és papirkereskedésében

a Városháza épületében.

Legszébb! Legjobb! Legdivatosabb!

Glacé-, svéd- és szarvasbőr

keztük.Sajat készítményű sérvkötők,
haskötők, suspensorok. ➔➔**Gummi görcsér harisnyák.**Valódi francia és amerikai
gummi különlegességek ➔➔**Schön Sándor**

keztü-, kötszer- és orvosi műszertárában

Debreczen, Piacz-utca 12.

(Stenczinger-ház.)

Bankegyesület

részvénytársaság

Debreczen, Piacz-utca 72. sz.

Foglalkozik a banküzlet összes ága-
zataival.Leszámítól váltókat, utalványokat,
nyílt tételeket stb.Törlesztéses vagy kamatozó kölcsönt
nyújt bekebelezés mellett földbirto-
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapirokra, árukra stb.

Atvesz tőzsdei megbízásokat.

Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó
(chek) számlára, pénztárjegyekre, ésVállalkozik minden egyéb bank-
ügylet kötésére is.

Az igazgatóság.

Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a egkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedve minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásunkra tessék válaszholni csatolva.

Közi és tanuló lányok fizetéssel azonnali belépésre felvétetnek Borosy Gyuláné-nál Batthyányi-utca 6. sz.

10 kr. egy iskolai könyv bekötése Horovitz Zsigmond könyvkötészetében Piac-utca 12.

Teljesen ingyen kap minden iskolai növendék 25-50-100 névjegyet, ha Horovitz Zsigmond papirkereskedésében Piac-u. 12. vásárol.

Vigyázzon! Uraktól lovetett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Bádógos-u. 4. sz.

Kitűnő, szép, nemes csemege szőlőt kosárvételnél (nagyban és kicsinybeni eladás) igen olcsó árak mellett ajánl Wolf R. Kandia-utca 15. sz.

Csizmadia tanoncokat napibér fizetés mellett szegődötünk. Napibér I. év 60 fillér, II-ik év 80 fillér, III. év 100 fillér, IV-ik év 120 fillér.

Csizmadiák termelő és árucsarnoka (Margit fürdő telep.) Debreczenben.

Tanulókat teljes ellátásra elfogadok. Téli utca 98. Váradyné.



Fél áron!

Tankönyvek. Az összes fiú- és leány iskolákban használandó tankönyvek fél áron csakis Harmathy antiquariumban kaphatók Debreczen, Fűvészkert-u. 14. A világhírű Pique, Progress szivarka hüvelyek egyedüli elárulatója.



Csemege szőlőt ajánlok kereskedők- és magánfogyasztók részére a legolcsóbb napi ár mellett. Darvas Miksa szőlő kivitele Debreczen. Telefon 294.

Új tanuló felvétetik Blattner József Csapó utca 1. sz.

Vasestergályos és gépla- atos tanoncok gépműhelybe felvétetnek Deák Ferenc-utca 22.

Úraságoktól lovetett ruhákat veszek a legmagasabb árban Neumann M. Bádógos-utca 2.

Nagy Zoltán Szegedi kir. t. sz. bíró telek- könyvi vizsgára készülő közikönyve megjelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó cégénél Debreczenben 2 k. 10 fillér be- küldése ellenében és minden hazai könyvkereskedőnél kapható.

Egy intelligens izr. családnál 8 fiú teljes ellátásra elfogadtatik. Czim a kiadóba.

Két butorozott szoba szép előszobával együtt vagy külön-külön is azonnal kiadó a Baross-utca 13. szám alatt. Kapu alatti bejárat.

Fázfa ölenként, waggonként és felvágva caer, tölgy, bükk, gyertyán, varga fa kapható Hegedüs Emilől. Raktár, Homokkert gázgyár mellett. Iroda Miklósu- utca 7.

Cserébe ki adná elemi iskolai gyermekét a Szepességre? Tudakozás Bethlen- utca 47.

Kerestetik kis fűszerüzlet, vagy más kis üzlet átvételre. Értekezni Csapó-u. 63. az udvarban hátul.

Napszabó azonnal felvétetik Neumann M. cs. és kir. udv. szállító cég Piac 51.

Új lapelárusítók felvétetnek a kiadó- hivatalban.

Nálam ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb árakban kaphat férfi, fiú és leány felöltők, öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, paplanok, ágyszerítők, Jäger ruhák, tükör, kép, és butor nagy választékban Kaiser Salamon Hatvan u. 2.

Új elektrotechnikai vállalat. Telefon sz. 210.



Villamos világítás, házi és magán telefonok, villany csengők berendezése és karban tartása (évi bérlet mellett) orvosi és fizikai műszerek készítése és javítása, gáz, benzin és elektro motorok szerelése és javítása legjutányosabb ban s legnagyobb szakértelemmel csak Földes és Vajner elektrotechnikai vállalatánál Debreczen, Piac- utca 26. szám nagy- trafik udvarban eszközölhetők.

Több rendbeli lakás kiadó Hunyadi-u. 17.

Házmester kerestetik. Gyermektelen házaspár. Czim a kiadóhivatalban.

Iskolakönyvek

és író szerek legszolidabb kiszol- gálás mellett kaphatók

ANTALFY JÓZSEF

könyv- és papír üzletében Piac- utca 44. szám Letzter mellett. Könyvkötések 10 krtól feljebb.

Villamos-világítási és erőátviteli

berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek ré- szére, legelőnyösebben és a legnagyobb szakértelemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.

debreczeni építésvezetősége

(Piac-u. 72.) által készítettetnek.

Szakzerű felvilágosítással, terveze- tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala- nul szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények dus választéka. Telefon sz. 568. Telefon sz. 568.

Eperjesi cserépkályhák

gyári raktára és

egyedárusítása

Debreczen és vidékére

Kovács Gyula

vasüzletében

a „Bika” szálloda mellett.



Hajdusági Bajuszpedró.

Szép a bajusz

a híres

HAJDUSÁGI PEDRO-vel.

Elismert legjobb különle- gesség a bajusz növeszté- sére és ápolására, mely meg- nem ava-odó zsirmentes növényi balzsamos anya- gokból készül.

Hatása gyors és biztos Törvényesen védve.

1 doboz 50 fillér, postán csak 3 doboz küldetik 2 kor. 15 fillér, bérmentve utánvétellel.

Egyedüli készítő:

Grósz Nagy Ferencz

gyógyyszerész

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany egyszarva” gyógyszerár.

Telefon 496. sz. Telefon 496 sz



Védjegy.

Ha **köszvényben** vagy **osuzban** szenved, ha **rheumaticus bántalmak** gyötrik, használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

Tölgyfa-balzsamo

mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfáj- dalmasabb köszvényes vagy osuzos betegségeket, hát és deréktájast, a kezek és lábak csuzos szagatását.

A tölgyfa balzsam a balzsamok királya

mert **hatása gyors s biztos.** Mint lob és daganatoszlító szer is páratlan! Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.

Egy próba meggyőz arról, hogy a **tölgyfa balzsam a leg- jobb szer** a csúz, köszvény, rheuma, ülőidegzésbe (ischias) ellen fel- talált összes szerek között.

1 üveg tölgyfabalzsam ára 1 korona 50 fillér.

Kapható

Mihalovits Jenő gyógyszerárában

Debreczenben.